



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Parece que Stalin y Molotof piensan huir a Egipto

Estocolmo, 3.—“¿Prepara Stalin su pasaporte?” Con este título el diario sueco “Aftonbladet” publica una información de Estambul, según la cual el “zar rojo”, su comisario de Negocios, Molotof, y el jefe del ejército soviético, Vorochilof, han pedido un visado de tránsito para huir, por Persia, a la India o a Egipto. El periódico dice que esta noticia procede, al parecer, de fuente fidedigna.—Etc.

DESDE EL OCEANO GLACIAL ARTICO HASTA EL MAR NEGRO LA OFENSIVA ALEMANA PROSIGUE IMPETUOSA

La fuerza de resistencia roja, deshecha en todo el enorme frente EN EL SE REGISTRAN OPERACIONES DE RETIRADA DEL EJERCITO BOLCHEVIQUE

LA BATALLA DE BIALYSTOCK HA CONCLUIDO

Sus repercusiones son de importancia histórica mundial

Berlín, 3.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:
“Las unidades alemanas y rumanas que partieron del Norte de Moldavia han pasado ayer el Prut y actualmente avanzan en dirección al Dniéper. Por la tanto, los ejércitos aliados se encuentran en ofensiva desde el Océano Glacial Artico hasta el Mar Negro. El Mando soviético ha intentado hasta el presente contener el avance alemán y construírlo a la región fronteriza, pero la fuerza de resistencia del ejército rojo ha sido rota.
En toda la extensión del frente se registran operaciones de retirada del enemigo. La batalla de destrucción que ha sido librada al Este de Bialystock puede darse por concluida. Como ya se anunció en comunicado especial, las repercusiones de esta batalla tienen importancia histórica mundial. Numerosas divisiones de Infantería, Caballería y armas blindadas soviéticas pueden considerarse como destruidas sobre el terreno de combate. En estrecha colaboración, nuestras fuerzas de tierra y aire han iniciado la persecución del adversario”.—Etc.

COMBATE ENTRE UNA PATRULLA ALEMANA Y FUERZAS ROJAS MUY SUPERIORES
Berlín, 3.—La D. N. B. comunica los siguientes detalles sobre un combate librado entre una patrulla alemana y fuerzas bolcheviques muy superiores en número:
“El destacamento alemán en cuestión, que opera en el frente de Besarabia, ha defendido, reforzado con dos cañones antitanques, durante treinta y seis horas, una posición aparentemente perdida. El destacamento alemán, que tenía orden de sostener algunas colinas hasta la llegada de unidades más importantes, fue cercado por importantes fuerzas bolcheviques, a las que logró rechazar a pesar de su superioridad numérica, causándoles importantes pérdidas. Esta defensa duró dos días con sus noches hasta que logró restablecerse la comunicación con las fuerzas alemanas y rumanas. Además de las bajas experimentadas por el enemigo perdió éste un camión armado con ametralladoras, tres carros blindados y varios cañones antitanques.”—Etc.

Se entrega a FRANCO el nombramiento de rector “Honoris Causa” de la Universidad de Manila
Madrid.—En la mañana de ayer tuvo lugar en el Palacio de El Pardo la ceremonia de entrega a S. E. el Jefe del Estado del nombramiento de rector “Honoris Causa” de la Universidad de Santo Tomás, de Manila.
Acompañado del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, el reverendo Padre Sancho dió lectura de la propuesta de los dirigentes y profesores de dicho centro cultural, nombrando al Caudillo rector de aquel Centro, nombramiento extendido en un artístico diploma, que el Jefe del Estado aceptó con sentidas frases de agradecimiento y gratitud, haciendo fervientes votos por la prosperidad de la cultura y labor de los centros españoles de Ultramar en pro de la Hispanidad.
Después de la ceremonia el Caudillo conversó largo rato, en audiencia privada, con el Padre Sancho.

Columnas de fuego nadan en el Atlántico. Ha sido atacado un buque británico por la Aviación alemana
[Image showing a ship at sea]

MUSSOLINI recibe al presidente del Consejo albanés
Roma, 3.—El Duce ha recibido al presidente del Consejo de Albania, Veriacci, con el que celebró una larga y cordial conversación. Asistió a esta entrevista el ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano.—Etc.

Stalin, dispuesto a trasladar el Gobierno a los Urales
Nueva York, 3.—Desde Angora informan que los diplomáticos llegados de Moscú han declarado que Stalin se manifestó dispuesto—en el curso de una conversación privada, el miércoles por la noche—a trasladar la residencia del Gobierno soviético desde Moscú a los Urales. Para el caso de que la capital soviética sea ocupada por las tropas alemanas se han efectuado ya todos los preparativos para el desplazamiento del Gobierno a Verdovsk, en primer lugar, y más tarde, si fuese necesario, a Omsk.—Etc.

Los ingleses, preocupados por la situación de Minsk
Nueva York, 3.—Desde Angora informan que los diplomáticos llegados de Moscú han declarado que Stalin se manifestó dispuesto—en el curso de una conversación privada, el miércoles por la noche—a trasladar la residencia del Gobierno soviético desde Moscú a los Urales. Para el caso de que la capital soviética sea ocupada por las tropas alemanas se han efectuado ya todos los preparativos para el desplazamiento del Gobierno a Verdovsk, en primer lugar, y más tarde, si fuese necesario, a Omsk.—Etc.

Esta semana saldrá de Moscú la Representación Italiana
Londres, 3.—La colonia italiana de Moscú saldrá esta misma semana de la capital rusa, según ha concertado el embajador japonés Taketawa con la Comisaría de Asuntos Exteriores. Simultáneamente la colonia rusa de Roma saldrá de Italia.—Etc.

Normas para limitar las actividades comerciales de las jerarquías y organismos sindicales
Madrid, 3.—El delegado nacional de Sindicatos ha dictado una Circular por la que se fijan normas sobre las actividades comerciales de las jerarquías de los Sindicatos. Se prohíbe terminantemente a todas las jerarquías y organismos dependientes de la Delegación Nacional de Sindicatos la intervención, a título de intermediarios en operaciones comerciales de toda índole.
Se disolverán todos los llamados “Servicios sindicales” que tengan por misión repartir, distribuir o suministrar materias primas, artículos de primera necesidad o productos manufacturados, salvo cuando dicha distribución o suministro no vengan impuestas por la autoridad competente del Estado, de la Provincia o Municipio.
No se entiende incluidas en las disposiciones de esta circular la obligación inherente a los Sindicatos nacionales de distribuir o adjudicar teóricamente o sobre papel los cupos o contingentes de materias primas o productos de la economía nacional que por norma emanada de las autoridades del Estado y de las jerarquías del Movimiento les corresponde hacer como misión propia de los mismos; pero sí se prohíbe la gestión o ejecución material de los mencionados repartos.
Quedan también disueltas y en periodo de liquidación de sus operaciones pendientes la Central Reguladora de Abastecimientos y Suministros Sindicales (C. R. A. S. S.)
Cesarán asimismo las Jefaturas o Comisarias provinciales y locales de la C. R. A. S. S.
Queda exenta la actividad típicamente cooperativa o desmenuada por organismo oficial al movimiento sindical con anterioridad a la publicación de la presente y por los que en adelante se constituyan en el seno de aquél con propósito de cooperación.
Todas las Cooperativas aliadas en este artículo se entenderán subordinadas a las órdenes y orientaciones que les señale la obra sindical de cooperación, crédito y previsión y los intereses comunes a la misma.—Cifra.

Se entrega a FRANCO el nombramiento de rector “Honoris Causa” de la Universidad de Manila
[Image showing a group of people]

Roma, 3.—Comentando las afirmaciones de la agencia soviética Tass, según la cual el mando supremo de los soviets, presidido por Stalin, Molotof, Vorochilof y Kalinine, ha procedido, además de la movilización militar, a una movilización moral cuyas inmediatas consecuencias serían un retorno a Dios, el “Messagero” afirma que semejante noticia es una prueba de que el bolchevismo, por las dificultades del momento, busca la adhesión en masa del pueblo renegando de sus principios.
El periódico recuerda que desde el comienzo del comunismo la Religión fué definida como el “opio del pueblo”. El mismo Ka-

linine escribió que la lucha contra la Religión era de gran eficacia para el triunfo y desarrollo del comunismo y que, por consiguiente, se hacía preciso defender el ateísmo y las organizaciones de los “Sin Dios” en fábricas, talleres y medios campesinos, con el fin de que el Gobierno pudiera llevar a cabo las extremas medidas de represión que contra la Religión había adoptado.
De acuerdo con estos nefastos principios, el 8 de abril de 1929 el Estado soviético promulgaba un decreto en el que se perseguía a la Religión y a sus ministros. El artículo 27 de este decreto prohibía a las asociaciones religiosas organizar reuniones para la celebración de cultos litúrgicos y piadosos y la asistencia a los mismos de los niños adolescentes y mujeres.
El “Messagero” termina recordando las tremendas y grotescas manifestaciones antirreligiosas que se obligaba a asistir a los niños contra la voluntad de ellos y de sus padres. A estos niños soviéticos se procuraba inculcarles los grandes errores con el fin de empujarlos hacia el ateísmo. Todos estos manejos de los dirigentes rojos hacen que la guerra contra el bolchevismo adquiera caracteres de verdadera cruzada liberadora.—Etc.

naide ignora que su promotor fué el comunismo ruso. Tampoco ignora nadie, y los españoles no olvidan, la colaboración de Alemania en nuestros momentos más difíciles. Junto a esa consideración primordial humana está el convencimiento político de que la lucha emprendida por el Reich en el Este es mucho más que una guerra cualquiera: es una Cruzada del orden europeo contra la barbarie asiática. Jamás España ha estado ausente en las guerras ideológicas en las que se defendían los ideales más fuertes de su espíritu nacional.
Si aún quedara una razón sencilla sobre todas esas razones de índole general, recordaré una: Rusia nos robó en 1936 y 1937 seis mil niños de España, que hay que rescatar cueste lo que cueste.

“La Falange, al empuñar las armas junto a sus camaradas alemanes, reanima la profunda amistad entre los dos pueblos”, ha dicho Serrano Suñer

“La lucha del Reich es una cruzada del orden europeo contra la barbarie asiática”

“La victoria del Eje sobre Rusia aproximará al mundo hacia la paz”

Importantes declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores al “Deutsche Allgemeine Zeitung”

El periódico “Deutsche Allgemeine Zeitung”, de Berlín, publicó ayer las cinco interesantes respuestas dadas por el presidente de la Junta Política y ministro de Asuntos Exteriores, camarada Serrano Suñer, a las cinco preguntas que le formuló su redactor señor Barth sobre la guerra entre Alemania y Rusia, y sus repercusiones en España y en el mundo.
He aquí la información:



no Suñer. Las manifestaciones que el ministro ha hecho para la “Deutsche Allgemeine Zeitung” aclaran con sus interesantes repercusiones para España de los últimos acontecimientos. Ningún político europeo tiene más derecho que el señor Serrano Suñer para juzgar esta cuestión, ya que el congreso de cerca el bolchevismo desde las cárceles del Madrid rojo. Aun hace pocos días que a los manifestantes en las calles

de Madrid les gritaba: “¡Rusia es culpable!”, juicio que se encuentra confirmado por las declaraciones que se transcriben. Nos ha impresionado la afirmación que hace el señor Serrano Suñer de que la actitud de España, en varios aspectos y en especial en su posición antibolchevique, rebasa el marco de una guerra por sólo motivos morales. No deja lugar a dudas de que el actual desarrollo de los acontecimientos, independientemente del aspecto ideológico de la guerra contra Rusia, tendrá decisiva repercusión en la guerra del Eje contra las democracias. Las preguntas que dirigió al señor ministro de Asuntos Exteriores y las respuestas que tuvo la amabilidad de dar para la “Deutsche Allgemeine Zeitung”, son las siguientes:

—¿Cuál es la posición de España respecto a la guerra entre Alemania y Rusia?

—La posición de España respecto a la guerra entre Alemania y Rusia no puede ser otra que la de la más resuelta beligerancia moral al lado de nuestros amigos, y frente al más odiado de todos los enemigos de todos los españoles. Esa beligerancia moral tiene que completarse y ser completada con una presencia física sobre el campo de batalla. No tendrá más limitación la aportación de España al combate de la Civilización occidental que la impuesta por las circunstancias del momento.

Las consideraciones para esta actitud de España, no creo menester subrayarlas. En la memoria del mundo entero está la historia de nuestra guerra civil, y

Ha crecido nuestra admiración irrefrenable al gran pueblo alemán

—¿Cuál ha sido el influjo de los recientes acontecimientos sobre la política exterior de España?

—Excelente. A la luz de los recientes acontecimientos, la política exterior de España se perfila con mayor claridad. Si para nosotros nuestra posición ante los problemas de Europa fué siempre lógica, ahora lo es más todavía; y lo mismo—y de una manera unánime—lo es para todos los españoles, salvo para los rojos esclavos aún de Rusia. Junto a los puros principios ideológicos coinciden los trágicos recuerdos experimentados en Es-

Destino español

Reproducen hoy nuestras páginas las declaraciones que el camarada Serrano Suñer, ministro de Asuntos Exteriores, ha hecho al destacado órgano de la Prensa alemana “Deutsche Allgemeine Zeitung”, y esta decisión nuestra podía justificarse por razones demasiado concretas y serias, pero aunque sólo fuese por una causa, por ser voz de la España falangista, merecen la máxima ampliación periodística y nacional. Su contenido, claridad y justicia alcanzan tal grado de resonancia española, que el juicio y la voluntad de la España auténtica e histórica ante el cáncer comunista quedan así presentados limpiamente al mundo.

Vos de España son estas palabras de Serrano Suñer, y con ellas nuestra postura frente a la barbarie roja queda sobradamente legitimada. Nuestra Historia, con calidades de ejemplaridad y grandeza, la categoría histórica de la Nación española y la incommensurable misión civilizadora que la Providencia marcó a nuestro pueblo, serían traicionadas si en estas horas de cruzado salvadora no estuviésemos—con presencia combativa—decididos a mantener nuestro rango civilizador y a continuar cumpliendo eternamente con el destino único y heroico que sobre nuestros hombros gravita.

Aunque nada se nos hubiese perdido en Rusia, aunque los campos mártires de nuestra guerra liberadora no hubiesen filtrado la sangre más generosa y gloriosa de una generación símbolo de la raza, aunque no sintiésemos las cicatrices de luto y dolor que la horda rusa dejó sobre nosotros con sus crímenes y devastaciones, aunque no llorásemos por los cuerpos y las almas inocentes de los miles de niños arrancados criminalmente de hogares españoles para torturarlos y embrutecerlos en una ausencia que clama venganza, si los españoles nada hubiésemos padecido por Rusia, si la menor sombra del bolchevismo no hubiese subido nuestro honor y nuestro sosiego, España, únicamente por el empujón de sus glorias históricas y misioneras, tendría que plantarse soberbia y militarmente ante este azote monstruoso de la humanidad, de la cultura y del cristianismo.

La España eterna, evangelizadora y libertadora de un Mundo nuevo, la que llevó libertad, justicia, religión y civilización a millones de hijos de Dios, no puede permanecer muda, contemplativa y estática ante el frente bárbaro y asiático que pretende ahogar a Europa en la esclavitud más inhumana y grosera. En estas horas, entendiendo la vida de modo entero, religioso y militar, tiene que cumplir su destino, y la virilidad y generosidad que derrochó por salvar a un Continente que descubrió y salvó de la esclavitud, fuerzan a ser hoy idénticamente adelantados en la ofensiva en favor de la libertad y la cultura.

Y he aquí ahora a Rusia—la tiranía, el oprobio, el materialismo, la miseria—aliada con Inglaterra—la democracia, el capitalismo, la “libertad” y la “cultura”. Piénsese ante esto en el miedo, la soberbia y el egoísmo. España, frente a Rusia y sus amigos, tiene claros pensamientos y precisas actitudes.
Y como no olvidamos nuestro destino y nuestra misión de cristianidad en el mundo, como nuestros siglos de Historia prueban de redenciones de pueblos no nos dejón olvidar, como una serie infinita de muertes, destrucciones, saques y sacrilegios nos obligan a una acción vindicativa contra la real peligrosidad del peligro comunista, el pueblo español entero se ha señalado un camino batallador para salir a su paso en la entrañable campaña de los camaradas victoriosos que hoy le están pulverizando como España le pulverizó—con su comprensión y apoyo—en sus tierras heroicas, dando ejemplo al mundo y entregando su más valioso y mejor sangre y sus mejores juventudes.



Tropas italianas en Siria

Normas para limitar las actividades comerciales de las jerarquías y organismos sindicales

Madrid, 3.—El delegado nacional de Sindicatos ha dictado una Circular por la que se fijan normas sobre las actividades comerciales de las jerarquías de los Sindicatos. Se prohíbe terminantemente a todas las jerarquías y organismos dependientes de la Delegación Nacional de Sindicatos la intervención, a título de intermediarios en operaciones comerciales de toda índole.
Se disolverán todos los llamados “Servicios sindicales” que tengan por misión repartir, distribuir o suministrar materias primas, artículos de primera necesidad o productos ma-

Stalin, dispuesto a trasladar el Gobierno a los Urales

Nueva York, 3.—Desde Angora informan que los diplomáticos llegados de Moscú han declarado que Stalin se manifestó dispuesto—en el curso de una conversación privada, el miércoles por la noche—a trasladar la residencia del Gobierno soviético desde Moscú a los Urales. Para el caso de que la capital soviética sea ocupada por las tropas alemanas se han efectuado ya todos los preparativos para el desplazamiento del Gobierno a Verdovsk, en primer lugar, y más tarde, si fuese necesario, a Omsk.—Etc.

Los ingleses, preocupados por la situación de Minsk

Nueva York, 3.—Desde Angora informan que los diplomáticos llegados de Moscú han declarado que Stalin se manifestó dispuesto—en el curso de una conversación privada, el miércoles por la noche—a trasladar la residencia del Gobierno soviético desde Moscú a los Urales. Para el caso de que la capital soviética sea ocupada por las tropas alemanas se han efectuado ya todos los preparativos para el desplazamiento del Gobierno a Verdovsk, en primer lugar, y más tarde, si fuese necesario, a Omsk.—Etc.

Esta semana saldrá de Moscú la Representación Italiana

Londres, 3.—La colonia italiana de Moscú saldrá esta misma semana de la capital rusa, según ha concertado el embajador japonés Taketawa con la Comisaría de Asuntos Exteriores. Simultáneamente la colonia rusa de Roma saldrá de Italia.—Etc.

Berna, 3.—Noticias de origen inglés dan cuenta de que los centros responsables de Lon-

CRONICA DE MARRUECOS

"En memoria de Capaz"

(EXCLUSIVA PARA LIBERTAD)

(Por nuestro enviado especial en Marruecos, ROMAN ESCOHOTADO)

A cien kilómetros de Agadir, por el Sur, ya comienza el Sahara, en realidad, en el puesto de Tiznit. A mitad del camino, en Tifariti, se terminan los árboles y aparece la arena ardiente y amarilla. Aunque se vean al fondo de la ruta las cumbres anti-atlas, aquella es el desierto en todos sus rigores para quien deja el Sur. Esoualidas, palmeras, matojos, sol terrible, viento, arena...

Nuestro trozo de lina ocupa unos sesenta kilómetros de largo por veinticinco de ancho. En su frontera Sur están los anti-atlas, y detrás, el Sahara. Pero en el Sur, aunque parece bruma, continúa la farsa del Marruecos francés, que llega hasta el río Num, como unos cien kilómetros más abajo de la frontera meridional de lina. Y de este modo lina—soberanía española—es un terreno que de arena moledenta, bien dominado al Oeste y al Sur por los franceses, y a más de cien kilómetros al Sur donde empieza el Marruecos meridional de España.

Suena, sin embargo, que aquello no es Marruecos ni lo ha sido jamás, pues Marruecos termina por el Sur en las cumbres rocosas del Gran Atlas. Buena prueba de ello es que desde la guerra africana se han negociado con los sultanes para el establecimiento de una zona de factorías pesqueras—que tanto derecho tenían los canarios, que desde el siglo XV levantaron cien veces pesquerías y fuertes desde el Cabo de Guet al Cabo de Bolador—, contestaron muy reiteradamente que no podían autorizar dicho establecimiento al Sur de Agadir porque sólo hasta allí llegaba su jurisdicción.

Desde Agadir no existe ni ha existido soberanía xenofona, y desde allí comienza—jardín larzo del Sur—una acción española de colonización y de conquista que dura cinco siglos. ¿Cuáles son los derechos en que se basa Francia? Es preciso insistir en que no son ninguno, y es preciso aclarar que los motivos —que no son las razones—de que Francia esté aquí arrancan simplemente de una clara, ambiciosa y combinada política exterior de Francia e Inglaterra. Sobre el punto no hay dudas para España.

Aún al gusto francés, nuestra zona del Norte de Marruecos—que ahora termina en Alcazarquivir—debió haber llegado desde Melilla y Tánger a Mazazán y los península atlas, y en el Sur, desde Agadir, la zona de los ríos Uarga, Sebú, Umarr-ris, Sus y alta del Num o Draa, los oasis y bosques de Bouthaut, de Temara, de Mamora, de Tarudant, de Azru y de Khenifra, no fueron, pues, robados limadamente. En realidad, el viaje por Marruecos que es una herida.

Pero también alegra el corazón. También alegra. Desde el Rif hasta aquí—un puesto fronterizo militar con beludinos y un oficial de España, andaluz, por más señas—, leuana, la historia española! Encuentro los periódicos españoles de Tánger abiertos en la mesa donde el oficial come. En grandes titulares—con plátanos de mis ojos, cansados de leer, en lugar de Marruecos, «La Marro»—le con emoción: «En memoria de Capaz». Y luego la noticia de la inauguración de un monumento en honor del ilustre soldado africanista en la región norteña de Gomara. Ketama. Y recuerdo, de golpe, como una catarsis la memoria, nombres, fechas, lugares que ya, en verdad, no pueden con esta militar—el corazón zumbándome en el pecho—o no me habría sentado, allá en el 16, tierras de Flandes, con el duque de Alba.

Libertad Deportes

Mañana llegarán a nuestra ciudad los corredores de la III Vuelta a España

El excelentísimo señor gobernador y "Educación y Descanso" regalarán copas a los vencedores

Mañana, a las tres y cinco próximamente llegarán a nuestra ciudad los corredores que toman parte en la III Vuelta a España, organizada por "Educación y Descanso", como meta de la penúltima etapa de esta importante competición deportiva. Educación y Descanso de nuestra ciudad prepara a los corredores un gran recibimiento. Con este fin se ultiman los preparativos. La meta de la penúltima etapa estará situada en la Carretera de Salamanca, en el trecho comprendido entre el paso de Zorrilla y la Pasarela. Nos parece magnífico el lugar elegido, ya que de esta forma los corredores podrán emplearse a fondo en la recta comprendida entre el Puente Colgante y la meta; por otra parte el público podrá presenciar la entrada de los corredores con gran comodidad, para lo que se han levantado tribunas frente a la meta.

Lo que hay de fichaje en el Valladolid

Hoy firmará Sasot y para la próxima semana se espera la firma de Estrada

Amigos de las cosas fundamentales, y desearios de no entorpecer la labor del Valladolid en lo que se refiere al fichaje, hemos llamado por ahora cuanto sobre esto sabíamos. Hoy, con la seguridad de no darnos de lo propuesto, vamos a informar al lector de lo que hasta el momento se lleva hecho y de lo que será probable realidad. En días pasados han firmado por el Valladolid los jugadores José Miguel, Busquet, Arrieta II, Barrios, Rufo, Arrieta I y Las Heras. Ayer le hicieron Torquemada y Cárdenas; este último procede del Atlético-Aviación, donde sustituye a Campos.

LA FEDERACIÓN ESPAÑOLA DE FUTBOL SE REUNE

Madrid, 3 (urgente).—La Federación Española de Fútbol ha facilitado las siguientes notas: «Reuniones de la Federación Española de Fútbol».—En el domicilio de la Federación Española de Fútbol y bajo la presidencia de su Comité directivo se ha celebrado una reunión, a la que concurrieron los presidentes de las Federaciones Regionales, con el fin de cambiar impresiones y formular sugerencias sobre temas de interés general y particularmente para exponer los respectivos puntos de vista en cuanto a la forma de jugarse la Segunda División, sistema de compensaciones para los Clubs visitantes, sobre las

Grandes destrucciones en la retaguardia rusa a causa de los bombardeos

Japón ha fijado su conducta a seguir en los asuntos mundiales

El ministro turco Acikalin llega a Berlín para ratificar el tratado de amistad

Berlin, 3.—El reconocimiento aéreo alemán ha comprobado en toda la retaguardia soviética grandes destrucciones de estaciones de ferrocarril. La aviación de bombardeo destruyó columnas de abastecimiento del ejército enemigo que, debido a la obstrucción de las carreteras, que obedece en gran parte a los vehículos inutilizados, tuvieron que detenerse y no reanudaron ya el camino.—Efe.

Washington, 3.—Preguntado el subsecretario americano de Negocios Extranjeros, en la conferencia de Prensa, si el Gobierno tenía conocimiento oficial de la actitud adoptada por el Japón en el Pacífico, Summer Welles contestó que el Gobierno nipón había manifestado oficialmente estar ya fijada su política y la conducta que ha de seguir en los asuntos mundiales.—Efe.

Tokio, 3.—Los acuerdos con Francia, con Tailandia y la Indochina francesa, así como el acuerdo comercial con esta última, que han sido ratificados hoy, entrarán en vigor mañana.

Una ola de terror ha desencadenado la G. P. U. en el interior de Rusia

Estocolmo, 3.—La situación interior de la U. R. S. S. empeora cada día, según informes de la Prensa sueca. Las emisoras de radio repiten constantemente la denuncia a las autoridades bolcheviques a todas las personas sospechosas por cualquier concepto. Esta propaganda ha dado por resultado una verdadera ola de detenciones en toda la Unión Soviética, y diáramente aparecen ante los comisarios de la G. P. U. miles de hombres y mujeres acusados de traición. En muchas ciudades, sobre todo de Ucrania, la policía comunista ha practicado detenciones en masa, como en los tiempos más sombríos del terror revolucionario. Además, todas las noches se registran ejecuciones en las cárceles, muchas de las cuales están completamente abarrotadas de infelices.—Efe.

MUSSOLINI pasa revista a las tropas que van a luchar contra Rusia

Roma, 3.—El Duce ha pasado revista en esta capital a las unidades italianas que van a combatir contra la Rusia soviética. Al lado del Duce se encontraba el agregado militar del Reich, general de División, von Rintelen. Después de la revista el Duce pronunció una alocución en la que puso de relieve el alcance histórico de la campaña del Eje contra la URSS.—Efe.

PALABRAS CRUZADAS

Por ALFONSO
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11

HORIZONTALES

- 1.—Del verbo esasar. Divinidad.
2.—Los que cumplieron el servicio militar, pero siguen sujetos a las armas.
3.—Repeticiones. Barniz duro y brillante, muy utilizado por chinos y japoneses.
4.—Armadura. Para asegurar las cartas.
5.—Del verbo ser. Abismo (al revés). Nota musical.
6.—Nombre de letra (al revés). Nota musical.
7.—Escuché. Muro, Verbo.
8.—Planta coccia mexicana cultivada en el Sur de España. Alegría.
9.—(Al revés) producto animal utilizado en la industria textil. Son tres.
10.—Con caracteres o propiedades del hierro.
11.—Gastado. Castóse.

VERTICALES

- 1.—Medidas de superficie. (Al revés), animado, contenido.
2.—Fenómenos metabólicos de las glándulas del organismo.
3.—Río de la provincia de Santander. Vid alta.
4.—Ganados. Corte o declive del terreno.
5.—Terminación de infinitivo. Abismos, sílaba.
6.—Percebi. Jüdice, repetición.
7.—Doné. Elocuencia fácil y amena. Sílaba.
8.—Las ruedas el agua. Partes de las obras teatrales (con falta ortográfica).
9.—(Al revés) prueba. Personaje de la novela «Quo Vadis».
10.—Ofrendas.
11.—Descomposición de camases. Del verbo reir.

Boxeo

Segunda eliminatoria del campeonato de aficionados organizado por "Educación y Descanso"

Se celebrará el próximo domingo, día 6, en el Salón Príncipe, a las siete de la tarde, la segunda eliminatoria del campeonato de boxeo de «Educación y Descanso» con el siguiente programa:
Primer combate
Mosca.—Sabino Cobos-Ellías P. L. Opez.
Segundo combate
Gallos.—Jullán González-Román Arías.
Tercer combate
Gallos.—Valentín Higuera - Lorenzo Mier.
Cuarto combate
Gallos.—José L. del Val-Cándido Cocollina.
Quinto combate
Plumas.—Domingo Martínez - Per. fecto Fuentes.
Sexto combate
Plumas.—Pedro Medina - Miguel Aparicio.
Séptimo combate
Ligeros.—Esteban Nuñez-Manuel Santos.

Joe Louis no se cansa de pegar

Esta vez le tocó a su esposa Chicago, 3.—La esposa del boxeador negro Joe Louis, campeón del mundo de todas las categorías, ha solicitado el divorcio por haber sido—dice—maltratada de obra, en diversas ocasiones, por su marido.—Efe.

Cross

El próximo día 6 del presente se correrá en Burgos, a las diez de la mañana, el campeonato de Castilla de Cross para aficionados, sobre un recorrido de siete mil metros. Se concederán a los ganadores (individuales y equipos) varios e importantes premios en metálico.

Contestaciones a las oposiciones del Magisterio, del Movimiento y Nacional-Sindicalismo. Libro sus contestas punto por punto el cuestionario de dicho programa. EJEMPLAR, 5 PSESETAS Gráficas Afrodio Aguado, S. A.

Mannerheim y nosotros otra vez Por ANTONIO VALENCIA

¡Qué penosos, mariscal, los días de primavera un año hace! Finlandia estaba vencida y los que habían visto de los helados bosques sólo sabían crisar los puños. Todo parecía inútil ya porque ellos, los otros, habían ganado suelo y habían deshecho vidas rabiosamente heroicas. Atrás quedaban las jornadas de Suomisimi y las de cerrada defensa, cuando los noticiarios del mundo nos habían familiarizado con los escuadrones blancos del paisaje nevado. Todos creímos algunas semanas en el milagro y hubimos de conformarnos con la realidad que nos hablaba de honor y heroísmo y con la esperanza de saber que más pronto o más tarde estas son las únicas maneras en tristes y desolación. Los muertos dormían su sueño helado entre la risa del enemigo; la paz se había hecho y el mariscal Mannerheim—decían los periódicos—se retiraba a descansar a Suecia. ¡Triste descanso, mariscal!

Nadie como en España lo comprendió, porque nadie como nosotros supo de muchos años de historia en que el episodio se repeta hasta el infinito, desde Rocoil hasta Cavite palideamos el amargor del vencimiento de la justa causa. Que el vencedor se llamase Reforma o liberalismo, poco importa, porque uno y el mismo era, como una sola era la posición que España defendía a través de los tiempos y por encima de matices cronológicos que sólo en el arcabuz o en los cañones Ordóñez podrían influir. Generaciones y generaciones españolas se sucedieron en la rabia, y a veces—¿por qué no decirlo?—en la dispersión y en el desánimo. Nosotros sabemos muy bien de paces que no merecimos, de palabras que no se cumplieron y de traiciones que se consumaron. Todavía uno ha conocido abuelos recientes que contaban cómo en los muelles de Barcelona había contrapunto de silbidos en la triste vuelta de los soldados trémulos de fiebre y disenteria. En España, mariscal, eran muchas derrotas ya, y la naturaleza humana, heroica en el triunfo, pudo mostrar su faceta torpe. Tampoco en Finlandia os veréis libre de esa—¿para qué?—estela de todas las derrotas, y de que algunas de estas preguntas restalle como silbido cuando marchabais a Suecia.

Mariscal, hoy es día alegre, porque su madrugada os sorprende otra vez a caballo en aquella magnífica posición que hace un año conocimos y disputamos como noble entre las nobles egipcias. La voluntad de Dios ha permitido que vuestra vida sea larga para conocer el consuelo y que para nuestro pueblo sea corto, en cambio, el período de prueba. A nosotros duró mucho más conocer amanecer de rebeldía, pero en el fondo todo ha sido igual, como el mismo fue nuestro enemigo. Que Dios os deparé tanta ventura como a nosotros nos deparó, al fin, cuando empezamos a merecerlo.

Estuvimos junto a vosotros en vuestra aflicción con la nuestra, quizá más sincera aún porque el péndulo nos apuntaba ya entonces victoria. Hoy estamos junto a vosotros con plena identificación. Siglos ha habido que España ha sido sola en su lucha contra los antepasados de lo que hoy significa el comunismo. Muy pocos años han pasado desde que España dispuso los primeros tiros contra lo que hoy luchamos todos los europeos. Aunque esto fuera bastante, aspiramos a disparar los últimos también. Por eso os saludamos hoy, mariscal, en el día de vuestro retorno y con esa significación decimos que aquí estamos nosotros otra vez también.

EL GOBIERNO DEL LIBANO PROTESTA POR LOS ACTOS DE TERRORISMO INGLES

La situación de las tropas francesas se hace más difícil en Siria

Vidny, 3.—Según noticias recibidas, el Gobierno del Líbano ha protestado energicamente contra el bombardeo de la ciudad abierta de Beirut, efectuado por los aviones ingleses.

Teherán, 3.—Varios indígenas iraníes han derribado con fuego de fusil un avión inglés a bordo del cual viajaban varias personalidades.

Eslovaquia está orgullosa de su soldados, dice Tisso

Presburgo, 3.—El jefe del Estado eslovaco, monseñor Tisso, ha dirigido una proclama a su ejército en la que pone de relieve las primeras victorias logradas por éste en la guerra contra los soviets. Entre otras cosas dice: «La Patria está orgullosa de sus soldados. Habéis combatido brillantemente y os habéis distinguido dando pruebas de vuestro valor».—Efe.

ANUNCIOS ECONOMICOS

- Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20
BOLSA DEL TRABAJO
SE NECESITAN seis obreros para labores de regadío y regadores durante verano, en las Cortes de Blas. Dirigirse a la línea o en Duque de la Victoria, 28, Valladolid, de siete a diez de la noche.
ARRENIOS
SE DESEA tomar un molino en renta. Para tratar, con Alejandro Martínez, en Balmás (Palencia).
ENSEÑANZAS
CLASES a domicilio. Curso de verano. Repaso bachillerato. Cultura general. Enseñanza primaria. Pizcas limitadas. Linares, A. G. Pedro Ojardo.
CENTRO de Estudios "Minerva". Ciclos: Mercaderes. Clases desde Julio. Bachillerato, examen Estado. Cultura general. Preparación por doctores y licenciados. Horas inscripción: 11 a 1.
APRENDIZAJE RADIO por correspondencia en dos meses. Regalamos materiales prácticos. Radio - Enseñanza. Apartado 10.069, Madrid.
GANADOS
SE VENDEN dos mulas cerriles de tres años y 200 cántaros de vinagre superior. Informar, Valdehuebo de los Valles, Virgilio Valencia.
TRASPASOS
SE TRASPASA el local en que está instalado el estanco de la calle de la Pasión, Ración, en el mismo.
VARIOS
ALMACEN de DROGAS. Norberto Adulto. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.
GARTILLAS de racionamiento. Licencia al 2.592. Agencia Masaryk (López Gómez, 7, segundo), y desde su domicilio, sin molestia alguna, la logrará mediante una prima reducida.
GASOGENOS "Renault". Garage Zurbano. Portugalete, 7, Valladolid.
ELECTROLUX. Servicio técnico de reparaciones, accesorios. Taheres Casado. Montero Calvo, 14. Telf. 2.081.
VENTAS
SE VENDEN dos dormitorios, uno seminuevo, y máquina de coser "Singer". Bazón, Mañtería, 8, Peluquería.
PLANTA de herva, se vende en abundancia en Paso Linares, ribera "El Rincón", Valladolid.

Palmira, ocupada por los ingleses

Vichy, 3.—El "Boletín Militar Francés", correspondiente al día de hoy, dice: «Los ingleses han ocupado Palmira. Una nueva formación blindada británica ha atravesado durante la mañana la frontera de Siria en las inmediaciones de Tel Kocheh e intentado avanzar a lo largo de la vía férrea de Mosul. En las regiones montañosas del Líbano meridional hubo actividad de patrullas y de artillería por ambas partes».—Efe.

Un oficial soviético confiesa que Rusia pensaba atacar al Reich

Berlin, 3.—El ejército soviético sabía desde hace mucho tiempo que Stalin y Molotov preparaban la guerra contra Alemania y que la U. R. S. S. pensaba atacar a la Europa central antes de la cosecha de trigo. Tales han sido las declaraciones del teniente ruso Alex Pavlovich, hecho prisionero por las tropas alemanas en los combates de estos días. Este oficial, que sólo tiene 22 años y pertenecía a un Regimiento de Infantería, añadió que su unidad tenía orden de cercar la ciudad de Przemysl tan pronto como comenzase la ofensiva, mientras el grupo de ejércitos de Kiev penetraba en la antigua Checoslovaquia.—Efe.

HELADOS DAVI

- BAZARES Gabino Sánchez, L. oza, cristal, utensilios de cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gil, 18, General Mola, 14.
CAMAS metálicas. Preciosos modelos nuevos. Dormitorios, comedores, sillas, armarios luna. Construcción propia, solidísima. "La Valenciana". Medina del Campo, Plaza España.
BIDONES chapa ligera, de 200 litros, para gasolina, se venden en Valladolid. Calle Estación, 1. Dávila Villalobos.
VENTA de un gabinete, un comedidor, miles de fotografías y otros objetos en Dos de Mayo, 2, tercero izquierdo.
ESTUDIANTES: La Papelería Luis Calderón os ofrece cuartillas papel varias clases, plumas estilográficas, Montero Calvo, 12. Próximo a calle Santiago.
SEÑORA. Usad misma puede plumar sus habitaciones en todos los colores. Consulta con "La Rosaleda". Plaza Cánovas del Castillo, 33. Teléfono 9.576.
VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.
SE VENDE un grupo "REX" con su cupo de gasolina, dos caballos. Informar en esta Administración.
COCHE seminuevo para niño, se vende en muy buenas condiciones. Darán razón en esta Administración.

En marcha hacia Moscú

768.950 toneladas inglesas hundidas durante el mes de junio

De esta cifra los submarinos alemanes echaron a pique 417.450 toneladas

Desde el 26 de junio al 2 de julio fueron destruidos 109 aviones británicos



Berlin 3.—En la lucha contra la Gran Bretaña, la aviación alemana ha hundido en el curso de la última noche un mercante de 5.000 toneladas, y ha bombardeado las instalaciones portuarias en el Sudeste y Sudoeste de Inglaterra, y en las costas del Canal de la Mancha. Los ataques efectuados por los bombarderos británicos, fuertemente escoltados por cazas, fracasaron de nuevo completamente. El enemigo perdió quince cazas y cinco bombarderos, en tanto que nuestras fuerzas solamente perdieron un aparato.

Durante la noche última el adversario arrojó bombas explosivas e incendiarias sobre diversas localidades del Norte de Alemania, resultando heridas y muertas varias personas de las poblaciones civiles. Los cazas nocturnos y la DCA derribaron tres de los aviones asaltantes.

La lucha contra la navegación inglesa de abastecimientos ha obtenido también durante el mes de junio el gran éxito que se esperaba. La Marina de guerra y la aviación hundieron 768.950 toneladas de mercaderías enemigas.

De esta cifra, los submarinos echaron a pique 417.450 toneladas. Hay que agregar las pérdidas importantes sufridas por el enemigo a consecuencia de las minas. Además, gran número de mercaderías inglesas resultaron tan gravemente averiadas que durante mucho tiempo no podrán ser utilizadas para el abastecimiento del enemigo.

La DCA alemana ha logrado, igualmente, grandes victorias en su lucha contra la aviación británica. Desde el 26 de junio al 2 de julio 109 aviones fueron derribados, cincuenta y seis de ellos en combates aéreos, 24 por los cazas nocturnos, seis por las unidades de la Marina de guerra y uno por la infantería. Además dos cazas ingleses chocaron entre sí sobre territorio ocupado y se estrellaron.

En los combates del frente del Este se han distinguido especialmente los coroneles Berger y Lohmeyer, comandantes de regimientos de infantería, así como el comandante Hess y el teniente Coschka, de un regimiento de infantería.

En las operaciones del Atlántico, igualmente, grandes victorias en su lucha contra la aviación británica. Desde el 26 de junio al 2 de julio 109 aviones fueron derribados, cincuenta y seis de ellos en combates aéreos, 24 por los cazas nocturnos, seis por las unidades de la Marina de guerra y uno por la infantería. Además dos cazas ingleses chocaron entre sí sobre territorio ocupado y se estrellaron.

un submarino mandado por el teniente de navío Popp, ha obtenido victorias extraordinariamente importantes.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO
Roma, 3.—Comunicado número 393 del Alto Mando de las fuerzas italianas:

"Nuestros aparatos de bombardeo atacaron una de las bases aéreas de la isla de Chipre, África del Norte: En Tobruk, la aviación del Eje atacó las posiciones, depósitos, instalaciones y baterías antiaéreas, provocando incendios y explosiones. También bombardeó las bases aéreas de Marsa Matruh. Los aviones enemigos realizaron una incursión sobre algunas localidades de Cirenaica.

África oriental: Intensa acción
artillería en el frente de Wolcheff (Gondar). Las grandes lluvias que caen en el Gaba Sida impiden el desarrollo de las operaciones".—Efe.

COMUNICADO BRITÁNICO
Londres, 3.—Comunicado oficial del Ministerio del Aire británico:

"Los aviones del servicio de bombardeo continuaron durante la noche última la ofensiva contra los puertos, comunicaciones y fundiciones de Alemania. El ataque principal se dirigió contra Bremen, Colonia y Disburgo. Grandes incendios se declararon en los barrios industriales de estas tres ciudades. El ataque contra Bremen se distinguió por su extraordinaria violencia. También fueron atacados los diques de Cherburgo y los depósitos petrolíferos de Rotterdam. Nuestros aparatos tuvieron que vencer la resistencia opuesta por los cazas y la defensa antiaérea enemiga. Un aparato de caza adversario fue derribado entre llamas por un bombardero británico sobre los Países Bajos.

Un barco de abastecimiento enemigo, atacado en el Canal de la Mancha, cerca de la costa francesa, por los aviones del servicio costero, resultó alcanzado por un torpedo.

Cuatro aparatos británicos de bombardeo no han regresado de estas operaciones".—Efe.

MOVILIZACIÓN GENERAL EN MALTA

Malta, 3.—Todos los hombres de 19 a 29 años residentes en Malta han sido llamados a filas, en cumplimiento de las disposiciones sobre el servicio militar obligatorio. Deberán incorporarse antes del día 7 del corriente.—Efe.

CRONICA DE LONDRES

La actitud del Japón, observada por Inglaterra

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. - Exclusiva para LIBERTAD

Como modelo de precaución se consideran aquí las manifestaciones del Gabinete japonés. Efectivamente, el ministro de Asuntos Exteriores, Matsuoka, no se ha excedido al definir la actitud de Tokio, aunque con su "observar y esperar" haya sido, desde luego, más expresivo que lo fue cuando empleó la metáfora de "escoba y viento" de que hablábamos en otra crónica. Pero no es menos cierto que los comentaristas de Londres al aceptar un duelo de sutilezas y mezclar el halago con el vituperio en el imposable fuego de averiguar qué es lo que hay tras el asiático biombo. Porque, señores, se habla nada menos que de importantes decisiones se creta tomadas por el Japón de emergencia del lejano Este como una situación grave, ante la cual el Gobierno japonés mantiene un estado de alerta y vigilancia. Tales observaciones se califican en Londres de bien redondeadas palabras, que se aclaran un poco con las manifestaciones del príncipe Konoye, que "con considerable énfasis" dijo que el Japón debe confiar en su propia fuerza y en sus propios recursos y continuar la marcha por su propio camino, prescindiendo de lo que otros puedan hacer o de los obstáculos que quizá se presenten en la espesura ruta. Contra todo esto esgrímese la ironía y se agudiza el aprovechamiento de la menor ocasión para abrir disensiones en el Eje. Cosa muy natural de enemigo a enemigo, y brillante porque se opone al hermético recelo de Tokio la dialéctica difícil de entender, pero fácil de interpretar de manera distinta. Dicese, por ejemplo, que el Japón puede tener acaso en cuenta, respecto a sus propios caminos, como se ha operado un cambio en el Reich en relación con Moscú, que demuestra una acción independiente y confiada, tomada sin mirar mucho los intereses "supuestos" de los amigos del Eje. Fijese el lector en que ese "supuesto" es otra puerta abierta por Londres, abierta para quien quizá se desea aquí sea amigo y no supuesto de Inglaterra. Ello sin perjuicio de calificar después de "hítere" al Gobierno de Nanking y de hacer mofa del reconocimiento a tal Gobierno por parte del Eje principalmente.

Sobre tal reconocimiento se especula de distintas maneras, y realmente no es este el punto donde brilla la dialéctica británica en respuesta a la "suave fachada diplomática japonesa", cuyos designios intrigan, aunque en el momento actual se cree, por lo menos, que Tokio decide esperar.

No es muy convincente, en efecto, tal postura para el imperio británico, que hubiera querido saber algo más acerca del pensamiento japonés respecto a los problemas del Pacífico, guerra germano-rusa y otros temas que están en la preocupación general. Acerca de todo esto se utiliza, inclusive, la caricatura, en que los ingleses son maestros. Todo, al parecer, sin resultado positivo, pues el último comunicado de la agencia oficial de Tokio prolonga las palabras de Matsuoka con estas otras: "Las decisiones del Japón serán conocidas por hechos más que por palabras". Ciertamente esto deja grandes resquicios para el diálogo, y así lo entiende un editorial londinense, que se basa en la lección que suponen hechos recientes que afectan al mapa de Europa para no hacer predicciones acerca de las acciones japonesas en el futuro, mientras no se tenga amplio conocimiento de las reuniones privadas entre el príncipe Konoye y Matsuoka. Sensato criterio a fe mía.

La Prensa de hoy inserta las primeras fotografías recibidas, vía Nueva York, sobre la contienda germano-soviética. Una de ellas muestra el contraste que ofrece la marcha de las tropas alemanas, perfectamente uniformadas y enteras, con la presencia de prisioneros rojos, con los brazos en alto, desahogados y con claro aspecto de derrota. Stalin habla ya de una posible línea de resistencia en los Urales y de resistir, resistir, verbo no nuevo, verbo de derrota. Y, mientras tanto, el imperio aprovecha la escampada. El general Mac Farlane se encuentra ya con el Estado Mayor ruso y toma notas interesantes de las lecciones de la campaña. Miles de tanquistas llegan del Canadá antes que los tanques de Beavers Brook. Se piden voluntarios y más voluntarios, la defensa de los aeródromos y hasta los diarios de la mañana preguntan si se intenta ahora la invasión del continente.

MENDEZ DOMINGUEZ

Las declaraciones

del ministro de Asuntos Exteriores

(Viene de la primera página) Rusia con respecto a la futura reorganización europea?

—Estimo que la victoria sobre Rusia es condición indispensable para la reorganización y para el futuro de Europa. Después de ella, ya podrán venir los Estados Unidos con su guerra económica contra Europa. (De la militar no creo que se hagan ninguna ilusión de ganarla.) Al destruir la muralla de la economía bolchevique y racionalizar la producción y el sistema económico del continente europeo, se podrá hacer frente todo el tiempo que sea necesario al cerco de hambre con que sueñan las llamadas democracias.

—¿Cuál ha sido el influjo de los recientes acontecimientos sobre las relaciones entre España y Alemania?

—Un crecimiento de simpatía y admiración irrefrenable al gran pueblo alemán, a su Ejército invicto y a su glorioso Führer. En Alemania, estos acontecimientos últimos y la actitud resultante de la Falange de empujar las armas junto a sus camaradas alemanes, reanima también todo el profundo sentido de amistad entre los dos pueblos y los dos partidos. Los comentarios de la Prensa alemana en estos días, nos lo prueban plenamente.

—¿Qué es lo que opina V. E. de la guerra entre Alemania y

reorganización europea?

—Estimo que la victoria sobre Rusia es condición indispensable para la reorganización y para el futuro de Europa. Después de ella, ya podrán venir los Estados Unidos con su guerra económica contra Europa. (De la militar no creo que se hagan ninguna ilusión de ganarla.) Al destruir la muralla de la economía bolchevique y racionalizar la producción y el sistema económico del continente europeo, se podrá hacer frente todo el tiempo que sea necesario al cerco de hambre con que sueñan las llamadas democracias.

—Pero, además, también la victoria del Eje sobre Rusia creo que aproximará al mundo hacia la paz. Los Estados Unidos habrán de convencerse de que con su entrada en guerra sólo podrían prolongar inútil y cruelmente el sacrificio de la Humanidad. La Gran Bretaña comprenderá entonces que acepta una paz es su salvación, ya que por la crítica situación ya que se encontrará después de la victoria del Este, no le quedará otra solución que entregar a los norteamericanos lo mejor del Imperio en pago de deudas pot ayudas más o menos problemáticas. Por todo ello creo que la derrota de la Unión Soviética puede salvar al mundo occidental democrático de una catástrofe de magnitud inconmensurable.

Nuestra misión es la misma de 1936

—¿Cuál es la misión ideológica y material de España respecto a la nueva situación?

—Nuestra misión ante la nueva situación es la misma que nos llevó a la guerra en 1936: contribuir con todas nuestras fuerzas al triunfo del Cristianismo sobre el comunismo, de la espiritualidad sobre la abyección y de la auténtica revolución social, humana y sin rencor, frente a la torva revolución roja del odio y lucha de clases.

La ratificación del tratado de amistad germano-turco

Berlin, 3.—El tratado de amistad germano-turco será ratificado muy en breve, según se declara oficialmente en Berlín. En la Wilhelmstrasse se espera para hoy mismo la llegada a la capital del Reich de un enviado especial del Gobierno turco, encargado de firmar la ratificación. Efe.

Stalin confiesa los triunfos obtenidos por las tropas alemanas

Rusia, insiste el zar rojo, aprovechó el pacto con Alemania para prepararse militarmente con vistas a esta guerra actual

Nuestra Patria, añade, se encuentra en grave peligro

"Los bolcheviques deben incendiar los bosques y destruir todo lo que pueda ser utilizado por el adversario"



Helsinki, 3.—La situación en el frente del Este ha forzado a Stalin a pronunciar un discurso esta mañana, radiado por todas las emisoras soviéticas. Stalin confesó, en parte, los triunfos obtenidos por las tropas alemanas e intentó explicar los motivos del fracaso sufrido hasta ahora por las tropas rojas.

Stalin amenazó enérgicamente a "los enemigos del interior". Las tropas alemanas—dijo—siguen avanzando y han conquistado ya el territorio de Lituania, el de Letonia y el de otras regiones. "Nuestra Patria se encuentra en grave peligro", confesó. Acto seguido dijo: "Hay que desencadenar una guerra despiadada contra todos los que divulgan rumores. Los Tribunales deberán juzgar sin compasión a quienes constituyan un obstáculo para la resistencia. No se debe dejar al enemigo ni una locomotora, ni un kilo de trigo, ni petróleo, ni un pedazo de pan. Los bolcheviques deben incendiar los bosques y destruir todo lo que pueda ser utilizado por el adversario."

A lo largo de su discurso Stalin dijo que Rusia había aprovechado el pacto con Alemania para prepararse militarmente con vistas a esta guerra actual. También insistió en la necesidad de que la atmósfera de desconfianza y temor que se deja notar en el seno del pueblo ruso desapareciera rápidamente, porque esta guerra "es una cuestión de vida o muerte".—Efe.

He aquí como cínica y criminalmente ha hablado Stalin ante los triunfos alemanes. Destacadas quedan las frases—tan parecidas a las de los rojos españoles—en las que recomienda la derastación y el incendio y otras en las que, con el mayor cinismo y la más amplia impudicia, confiesa que Rusia se había aprovechado del pacto con Alemania para prepararse así a la guerra que actualmente sostiene con ella.

El tirano, que en su discurso radiado ha querido darselas de estratega y de listoriador, ha puesto de manifiesto sus instintos bárbaros. El atacante y ex-

seminarista pone así de manifiesto toda la perversidad que contiene su ánimo abito de sangre y bestialidad. El terror, las deportaciones y fusilamientos en masa eran hechos que han probado al mundo hasta donde alcanza la peligrosidad de este ser infrahumano con el que pactan las democracias que dicen ser salvadoras de la civilización.

Ahora ha dado una nueva muestra del odio que encierra y de los métodos de auténtica barbarie que preconiza.

Mientras un paredón y unos tiros son el final trágico de los que amenaza enérgicamente como "enemigos del interior", el fuego y la destrucción son los métodos que descaradamente recomienda ante el empuje del enemigo victorioso.

El corazón del chacal rojo queda de esta manera al descubierto. Si alguna duda podría alguien tener, que juzgue de las intenciones y decisiones de este zar rojo, personificación la más abyecta del régimen comunista y de sus sistemas asiáticos de "defensa".



A pesar de la guerra continúa en Alemania la construcción de viviendas baratas. La fiesta de los carpinteros durante la construcción de las mil viviendas para empleados y obreros

El Ejército alemán está en ese momento crítico de las ofensivas, del "Blitzkrieg", en el que, después de una violenta lucha, el enemigo ha perdido ya toda posibilidad de iniciativa y, lo que es más grave, el control más elemental. Así, no insistimos en señalar que es muy difícil sobre un mapa intentar precisar la situación de las fuerzas. No obstante, creemos que existe la posibilidad de entender los movimientos encaminados a los grandes objetivos.

Alemania, más que romper el frente soviético, se ha filtrado a través de él, salvando los principales centros de resistencia, les ha rodeado y ha proseguido la marcha. Explotando la victoria inicial, entregado por el ímpetu en la sorpresa, el ejército rojo

se encuentra sin facultades para emprender una retirada organizada. Las fuerzas que intentan contener el avance sobre la línea Lodoga, Petesburgo, Moscú, Kiev y Odesa, no son ya las mismas que se alineaban a lo largo de la frontera, sino las principales reservas, el escalón de sostén más considerable que ahora entra en batalla y será aniquilado con igual maniobra.

La llegada de los ejércitos alemanes a Smolensko señala el punto crítico de la operación, ya que, sobre el camino de Moscú, caerá el dispositivo que a toda prisa ha situado el mando soviético.

El coloso ruso está a los pies de los soldados de Europa.

C. R.

Comienzan a llegar a Madrid los voluntarios del Sur de España que irán a Rusia

Todas las provincias despiden con entusiasmo a los expedicionarios

Los núcleos de las provincias del Norte se concentran en Valladolid y Vitoria

Algeciras, 3.—Para sus lugares de concentración han salido los voluntarios de esta población para combatir contra la URSS. Se les hizo objeto de una despedida cariniosísima.—Cifra.

León, 3.—La tercera expedición de voluntarios contra el comunismo ha salido durante la madrugada última. Fueron despedidos por las jerarquías, autoridades, y un numeroso gentío.—Cifra.

Madrid, 3.—En la Jefatura Regional de Milicias es enorme la afluencia de voluntarios durante toda la tarde, que acuden a informarse de los puntos donde deben concentrarse. Hoy ha quedado hecha la clasificación de especialistas voluntarios de Madrid, tales como sanitarios, tiradores de mortero, ingenieros, artilleros, etc. hasta el punto de que esta misma tarde han quedado ya concentrados en el cuartel del Infante don Carlos y en el cuartel general de Muñoz Grande. La impresión a última hora de la tarde es que las fuerzas especializadas emprenderán el viaje a Vitoria, donde quedarán concentradas.

Han comenzado a llegar a Madrid los voluntarios del Sur de España, que mañana se concentrarán en la Ciudad Universitaria. Los núcleos de voluntario de las provincias del Norte se concentrarán en Valladolid y Vitoria. El entusiasmo, según los informes de la Jefatura Provincial de Madrid es tal, que se calcula que por cada uno de los inscritos que marcharán a combatir contra el comunismo sobran 40. No solamente son los jóvenes los que se han inscrito, sino que figuran alistados de todas las edades. El mayor número de inscritos son los combatientes que lucharon en nuestra guerra de liberación.—Cifra.

LOS VOLUNTARIOS DE SEVILLA

Sevilla, 3.—Los primeros voluntarios que participarán en la cruzada anticomunista han salido hoy de esta ciudad. Acudió a despedirles una enorme multitud que, con gran entusiasmo, no dejó de vitorear a España, al Caudillo y a las naciones amigas.

ULTIMA HORA

Comentarios yanquis al discurso de Stalin

Nueva York, 3.—En los comentarios publicados por la Prensa sobre el discurso radiado de Stalin se revela la preocupación por la gravedad de la situación soviética. El "New York Sun" afirma claramente en su artículo editorial que el discurso de Stalin constituye una confesión de los fracasos experimentados por el ejército rojo, y contiene muestras de desesperación. Añade el diario que si las pérdidas en hombres únicamente tienen para Rusia una gravedad relativa, en cambio, las pérdidas de armas, aviones y otro material constituyen un hecho de importancia trascendental para el futuro de las operaciones militares.—Efe.

LA PROTESTA DEL GOBIERNO DEL LIBANO

Vichy, 3.—Después de la protesta del Gobierno del Libano ante el Gobierno británico por los ataques aéreos contra la ciudad abierta de Beirut, el Gobierno francés ha encargado a su embajador en Madrid, Pietri, que entregue a Samuel Hoare, representante británico en España, otra nota de enérgica protesta contra tales procedimientos de guerra. De ambas protestas—de los Gobiernos del Libano y Vichy—ha sido informado el Gobierno norteamericano.—Efe.